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ANALIZA SIECI SPOĞECZNOśCIOWEJ WRAZ Z OCENł OBIEKTYWNOśCI 

MEDIčW W SPRAWIE ZDARZENIA Z DNIA 5 CZERWCA 2019 r. z udziağem 

kontroler·w Trans Kontrol.  
 

 

  

   W zwiŃzku ze zdarzeniem jakie miağo miejsce w dniu 5 czerwca 2019r. oraz 

materiağami prasowymi i materiale radiowym, kt·re ukazağy siň na skutek tego przedstawiam 

analizň sieci spoğecznoŜciowej wraz z ocenŃ zachowaŒ medi·w w niniejszej sprawie. 

 

W pierwszej kolejnoŜci naleŨy po kr·tce przypomnieĺ od czego zaczňğo siň cağe zdarzenie. 

Mianowicie, w dniu 5 czerwca 2019 r. jeden z pasaŨer·w linii 832 obsğugiwanej przez 

Operatora ROKBUS, Organizatora ZTM PoznaŒ, podjŃğ interwencjň wobec 

przeprowadzajŃcych kontrolň biletowŃ dw·ch kontroler·w mojej firmy tj. Trans Kontrol.  

PasaŨerem tym byğa mğoda osoba, tj. mňŨczyzna w wieku ok. dwudziestu paru lat. 

InterweniujŃcy zarzuciğ kontrolerom, Ũe w niewğaŜciwy spos·b potraktowali mağoletniŃ 

dziewczynkň w wieku ok. 12 lat, kt·ra jechağa bez waŨnego biletu na przejazd. PasaŨer nalegağ, 

aby kontrolerzy nie nakğadali Ămandatuò na mağoletniŃ osobň. Kontrolerzy natomiast usiğowali 

dokoŒczyĺ rozpoczňtŃ kontrolň i zakoŒczyĺ jŃ nağoŨeniem opğaty dodatkowej, w czym jednak 

przez cağy czas przeszkadzağ im pasaŨer swoim wyzywajŃcym zachowaniem.  

Na skutek tego zdarzenia, pasaŨer nie zğoŨyğ jednak skargi bezpoŜrednio do Operatora 

ROKBUS ani teŨ do naszej firmy tj. Trans Kontrol. ZğoŨyğ natomiast skargň, a raczej pismo, z 

opisem zdarzenia do medi·w.  Nastňpnie za poŜrednictwem medi·w opis zdarzenia trafiğ do 

ZTM PoznaŒ, a nastňpnie do Trans Kontrol (peğen przebieg zdarzenia wraz z ustaleniami w 

sprawie znajduje siň w udzielonej odpowiedzi osobie, kt·ra zğoŨyğa skargň). 

 

Opracowano dla  

ZUK ROKBUS  

W·jt gm. Rokietnica 

ZTM PoznaŒ 

mailto:z.wawrzyniak@transkontrol.pl
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ĂRokietnica Wok·ğ Nasò 

Z naszych ustaleŒ wynika, Ũe pierwszy kontakt tego pasaŨera z mediami nastŃpiğ z lokalnym 

portalem ĂROKIETNICA WOKčĞ NASò. Portal ten zresztŃ sam Ăchwali siňò w swoim 

poŜcie, Ũe Ăjako pierwsiò pisali o sprawie. Post zatytuğowany byğ òKontroler w komunikacji 

miejskiej straszyğ 12 letniŃ dziewczynkňò, a odnosiğ siň do innego artykuğu Gğosu 

Wielkopolskiego zatytuğowanego ĂSkandaliczne zachowanie kontroler·w bilet·w wobec 

dzieckaò (patrz poniŨej). 

 

 

Na skutek tego pojawiğo siň szereg negatywnych komentarzy o pracy samych kontroler·w, o 

zawodzie kontrolerskim, o ZTM PoznaŒ jak i o mojej firmie. Ruszyğa teŨ Ăfalaò hejtu. 

Z uwagi na powyŨsze zaczňliŜmy monitorowaĺ komentarze na tym portalu. Portal ten 

odpowiedziağ na nasze komentarze skierowane bezpoŜrednio do nich. W naszym komentarzu 

zarzuciliŜmy portalowi brak obiektywizmu albowiem przedstawiono opis zdarzenia tylko na 

podstawie relacji jednej strony, jednej osoby. W odpowiedzi portal stwierdziğ, Ũe Ăz relacji 

Ŝwiadka zdarzenia i os·b podr·ŨujŃcych tym autobusemò przebieg zdarzenia byğ wğaŜnie taki 

jak opisano w mediach. Portal nie byğ w stanie jednak odpowiedzieĺ, ilu tych Ŝwiadk·w byğo 
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(podr·ŨujŃcych os·b), bowiem na nich siň powoğywağ. OpisujŃcy w imieniu portalu wyciŃga 

takŨe wygodne dla siebie i swojej tezy wnioski co do przebiegu zdarzenia. Na podstawie 

naszego pisma skierowanego do ZTM PoznaŒ w odpowiedzi na zdarzenie, w kt·rym opisujemy 

przebieg incydentu, operator portalu stwierdza, Ũe Ădziewczynka byğa w takim szoku, Ũe 

zapomniağa swojego imienia i nazwiskaò, sugerujŃc, Ũe sprawcami tego byli kontrolerzy. W 

mojej opinii trzeba byĺ osobŃ wyjŃtkowo stronniczŃ, aby taki wniosek wğaŜnie wyciŃgnŃĺ na 

podstawie naszego pisma. MoŨna to zresztŃ oceniĺ samemu zapoznajŃc siň z jego treŜciŃ (patrz 

http://transkontrol.pl/studium-przypadku/studium-przypadku/ OdpowiedŦ z dnia 06-06-2019.  

W ostatnim naszym poŜcie do tej redakcji zwr·ciliŜmy siň z proŜbŃ o wyjawienie, czy istnieje 

zwiŃzek pomiňdzy nimi, a autorem skargi na kontroler·w, czyli Ŝwiadkiem , na podstawie 

kt·rego media opisağy zdarzenie. Do dnia monitorowania tj. 2019-07-03 nie uzyskaliŜmy 

Ũadnej odpowiedzi. Pytanie to jednak zadaliŜmy nie bez przyczyny. WspomnieliŜmy bowiem 

juŨ na poczŃtku, Ũe redakcja ta Ăchwaliğa siňò, iŨ to oni jako pierwsi uzyskali informacjň o 

zdarzeniu i zamieŜcili jŃ na swoim portalu. W trakcie monitorowania post·w na Facebookôu 

zauwaŨono, Ũe wspomniany Ŝwiadek zdarzenia, kontaktuje siň z tŃ redakcjŃ przesyğajŃc im 

naszŃ korespondencjň. Firma nasza bowiem korespondowağa ze Ŝwiadkiem w celu uzyskania 

danych adresowych, aby przesğaĺ odpowiedŦ na zgğoszonŃ skargň. świadek jednak dosyĺ dğugo 

zwlekağ z udzieleniem odpowiedzi. Mailowo zwr·ciliŜmy siň do Ŝwiadka w dniu 14 czerwca z 

proŜbŃ o podanie danych osobowych, natomiast nastňpnego dnia, na FB w wyszukiwarce 

moŨna byğo juŨ znaleŦĺ treŜĺ tej korespondencji, Z treŜci jej wynikağo, Ũe Ŝwiadek przesğağ nasze 

pismo kierowane do niego, bezpoŜrednio do redakcji ĂRokietnica wok·ğ nasò. Postňpowanie 

takie w mojej opinii jest wytğumaczalne tylko w jeden spos·b, a mianowicie taki, Ũe osoba ta 

utrzymywağa stağy kontakt z tym portalem i to ona byğa inicjatorem cağego medialnego 

zamieszania w tej sprawie (poniŨej zamieszczamy opisywany post Ŝwiadka). 

 

http://transkontrol.pl/studium-przypadku/studium-przypadku/
http://transkontrol.home.pl/kreator2/data/documents/PismoodpowiedzTKV2.pdf


Strona 4 z 75 

 

 

 

Ustalono takŨe, Ũe opisany Ŝwiadek zdarzenia, lub osoby najprawdopodobniej z nim zwiŃzane, 

aktywnie uczestniczyğy w komentowaniu zdarzenia. W komentarzach usilnie starano siň 

zdyskredytowaĺ wszelkie osoby, umieszczajŃce pozytywne komentarze o cağym zdarzeniu. 

świadczŃ o tym poniŨsze posty. Osoba lub osoby to czyniŃce korzystağy z kont JAN 

JčZEFOWSKI i OLGA JčZEFOWSKA. Wystňpuje tutaj zbieŨnoŜĺ nazwisk, a po wejŜciu 

na konto FB Ŝwiadka tj. Pawğa JčZEFOWSKIEGO, osoby te sŃ przypisane do jego konta 

jako znajomi. Na podstawie powyŨszego moŨna wiňc mieĺ wŃtpliwoŜĺ co do prawdziwych 

zamiar·w Ŝwiadka, jego intencji oraz jego obiektywnoŜci. 

PoniŨej przedstawiono posty dotyczŃce powyŨszego. 
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Dalej, redakcja tego portalu mocno zaczňğa broniĺ swojego stanowiska tj. opisanego przez 

Ŝwiadka zdarzenia. Podczas cağej konwersacji korespondujŃca osoba nigdy nie byğa 

zainteresowana jednak uzyskaniem opinii drugiej strony czyli naszej.  

NaleŨy dodaĺ, Ũe portal piszŃc ten artykuğ nigdy nie skontaktowağ siň z naszŃ firmŃ, nigdy wiňc 

nie m·gğ otrzymaĺ od nas informacji o przebiegu zdarzenia, czyli relacji drugiej strony. W ten 

spos·b pozbawili siebie szansy na przedstawienie czytelnikom w obiektywny spos·b relacji ze 

zdarzenia. 

PoniŨej zamieszczamy posty ŜwiadczŃce o powyŨszym. 
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O braku obiektywizmu tego portalu mogŃ teŨ Ŝwiadczyĺ niekt·re komentarze dotyczŃce portalu 

ĂRokietnica Wok·ğ Nasò (poniŨej). 
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ĂRokietnica24ò 

Kolejnym portalem internetowym, kt·ry opisağ temat byğ ĂROKIETNICA24ò. Portal ten 

opisujŃc zdarzenie powoğağ siň na Ălicznych Ŝwiadk·wò. Po rozpoczňciu monitoringu tego 

portalu i podjňciu korespondencji z nimi, przedstawiciel Portalu mocno broniğ opisanych przez 

siebie treŜci i swojej wersji zdarzeŒ. W Ũadnym momencie rozm·w, portal nie zapytağ nawet o 

szczeg·ğy sprawy czy teŨ o naszŃ opiniň, a miağ takŃ moŨliwoŜĺ. Nie byğ zainteresowany takŨe 

poznaniem ustaleŒ dokonanych przez nas. Uparcie broniğ raz zajňtego przez siebie stanowiska, 

kt·re uwiarygodniağo relacjň jedynego Ŝwiadka zdarzenia. Najciekawsze jest to, Ũe portal ten 

zaczŃğ przyğŃczaĺ siň do komentarzy i aktywnie uczestniczyğ w konwersacji z niekt·rymi 

osobami. Jednak najdziwniejsze nie jest to, Ũe przyğŃczyğ siň do tych komentarzy, 

zdumiewajŃcym jest fakt, Ũe podczas tego zaczňto rozpowszechniaĺ informacje, wykraczajŃce 

daleko poza samŃ relacjň przedstawionŃ przez Ŝwiadka zdarzenia (jedynej osoby na podstawie 

oŜwiadczenia kt·rej media podjňğy dziağania). Portal ten stwierdziğ w komentarzu Ũe Ăkontroler 

miağ obowiŃzek okazaĺ sw·j identyfikator, nie zrobiğ tego, a osobnik byğ anonimowy i podawağ 

siň za kontroleraò. Portal nie byğ wiňc zainteresowany tym, czy kontrolerzy posiadali przy sobie 

np. maszynki kontrolerskie, czy mieli moŨliwoŜĺ blokowania kasownik·w itp. a wiňc czy byli 

Ăanonimowiò oraz w koŒcu czy czytniki w autobusie odnotowağy kontrolň biletowŃ. NaleŨy 

bowiem wspomnieĺ, Ũe kontrolerzy blokujŃ kasowniki poprzez zetkniňcie wğasnej legitymacji 

do czytnik·w znajdujŃcych siň w pojeŦdzie. JeŜli wiňc tak byğo, to nie moŨna twierdziĺ, Ũe nie 

mieli legitymacji i Ũe byli anonimowi. Nadmieniĺ naleŨy przy tym, Ũe z informacji uzyskanych 

od ZTM PoznaŒ kontrolerzy nasi w chwili przedmiotowej kontroli, przykğadali swoje 

legitymacje do czytnik·w co zostağo zarejestrowane w systemach informatycznych ZTM. 

Portal jednak tym w og·le siň nie zainteresowağ. W naszej opinii operator portalu byğ 

zainteresowany jedynie podsycaniem wrogoŜci bŃdŦ nawet nienawiŜci do kontroler·w.  

NaleŨy dodaĺ, Ũe portal piszŃc ten artykuğ nigdy nie skontaktowağ siň z naszŃ firmŃ, nigdy wiňc 

nie m·gğ otrzymaĺ od nas informacji o przebiegu zdarzenia, czyli stanowiska drugiej strony. W 

ten spos·b pozbawili siebie szansy na przedstawienie czytelnikom w obiektywny spos·b relacji 

ze zdarzenia.  

PoniŨej zamieszczamy posty ŜwiadczŃce o powyŨszym. 
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